

Muncă și economie

Munca, sub orice formă ar apărea, nu este numai o obligație socială ci este și o necesitate fiziologică...

Munca este acea, care întârește și dezvoltă sănătatea și morala individului...

Munca este calea care ne duce spre izvorul bogăției bazat pe economie și prevedere...

din greceștile (oikos-casă) și (nomos-lege), adică legea casei; regula în cheltuieli sau cheltuește mai puțin decât ai...

Economia este o virtute care face din oricare individ un om de răspundere personală...

În ciuda vremilor de azi trebuie să clădim o nouă moralitate prin muncă și economie...

Dr. Mircea Giuvelca.

Ridicarea curbei de salariu

Pentru executarea dispozițiilor jurnalului de miniștri din 25 Noembrie, cu privire la readucerea salariilor actuale...

obișnuite ale lunii Decembrie anul curent, care trebuie să fie gata întocmite până în ziua de 14 Decembrie a. c....

Sumele rezultate din reintregirea salariilor din 1937/38, la nivelul celor din 1932...

De exemplu: 7.324 se înlocuiește cu 7.300; 7.323 se înlocuiește cu 7.350; 7.350 rămân tot 7.350; 7.374 se înlocuiește cu 7.350 și 7.332 se înlocuiește cu 7.400.

Toate calculele cuprinse în statele de salarii ca: rețineri pentru Casa pensiilor, impozite etc., se vor face la noile salarii majorate.

Cești și răsăndi GAZETA TRANSILVANIEI, e l mai vechi ziar românesc

Inaugurarea muzeului „Astra“

Miercuri la amiazi, 1 Decembrie, s'a inaugurat în cadrul unei impresionante solemnități Muzeul „Astra“-Brașov...

După oficierea unui serviciu divin, părintele-profesor Muștea a binecuvântat în numele Bisericii noul așezământ cultural...

După serbare donatorul a fost sărbătorit de societatea brașoveană la masa dată în cinstea lui prin cuvântările rostite de d-nii: inginer I. Ionică, dr. N. V. G. Gologan și Cirica...

Prin inaugurarea făcută s'a împlinit o veche dorință a Brașovenilor. Noi dorim ca noul muzeu să fie înzestrat tot mai bogat...

La 10 Ianuarie 1938 se va ține un concurs public la Direcția întreținerii c. f. r. București, pentru ocuparea a 10 locuri de contabili ajutori necesari la inspecțiile din provincie.



Dacă fiecare bucată de carne ar trebui să o vânam singuri,

n'am mânca atâta carne și slănină — și am fi mai sănătoși. Noi consumăm atât de mult din acest aliment numai din cauză că se obține atât de ușor — și ne facem rău prin excesul acesta.

Câte o cafea cu lapte la fiecare dejun mic și câteodată și la masa de seară, nu este numai gustoasă și costă puțin, dar se digeră fără multă trudă, deci este o ușurare binecuvântată și o întărire pentru stomac.

Dar cafeaua pentru lapte trebuie fiartă cu Franck și Katreiner.

La cinematograful „ASTRA“

va rula începând de Joi 9 Decembrie a. c. primul film românesc turnat la București

„Doamna dela etajul II“

Cu interpreții: Vasiliu Birlic, Mary Don, Mihail Popescu, Mișu Fotino, I. Anastasiad, Aura Fotino etc.

Regia: D. Maior. Muzica: Maó Halm.

De prezent continuă filmul

F L O R I din N I S S A

Cu: ERN A S A C K

Vine noul film al marelui regizor GEZA von BOLVARY cu arile nemuritoare ale lui PUCCINI și melodii de Robert Stolz

F A R M E C U L B O H E M E I

Cu: Marta EGGERT și Jean KIEPURA

Library Club. Jucați cu încredere la LOTERIA de STAT COLECTURA OFICIALA. Sediul Central: CLUJ, Str. Re. ina Maria Nr. 46 Brașov, Strada Voevodul Mihai

Mare industrie metalurgică din Brașov

Caută fochiști români, cu practică și certificate, pentru cazane tubulare. Doritorii vor face oferte scrise la ziar. FM. 53. 831 2-2

Mare industrie metalurgică din Brașov

Caută electricieni români, cu practică și certificate, pentru instalație electrică curent alternativ. Doritorii vor face oferte scrise la ziar. FM. 53. 831 2-2

Cronica literară

Valeriu Cărdu: Cuiburi de lumină. Satu-Mare 1937.

Unul dintre cele mai caracteristice și interesante aspecte ale literaturii române din Ardeal este fără îndoială, cel social.

Imaginea este remarcabilă și prin plasticitatea ei. Nu e aci o figură de stil întâmplătoare. Suntem părtași la o viziune specifică țaranului ridicat pe pământul frământat al Ardealului.

O mărturisire este revelaătoare:

Cobor din țarini plugărite de străbunii mei Și-aduc voința lor drept zestre țărănească. Mi-am dăltuit povestea 'n inimă de stei, Cu slovă simplă, dură, grea și românească.

(Fragment autobiografic)

Drumul de urmat se însemnează ca într'o legendă.

Din versurile dure, aspre, se desprinde totuși un iremediabil sentimental. Dar să ne înțelegem: un sentimental care știe să îmbrace în haina înflorită a versului, crezul unei generații.

Cântul Ceterașului. . . .

M-a purtat pe cărăruie lungă — [seculară]

Și mi-a pus o flintă de haiduc [pe umăr.

Să nu-mi fie drumul veacului [povară

Mi-a turnat în suflet doruri fără [număr.

Și urc pe munții răvrăritii ardelene,

Cu pas înaripat și însetat de pisc. Arunc, athletic, gândul meu — [un disc —

Să spargă dur, urzelile viclene.

Pe aici au drumăit Nicola Ursu și Crișan,

Purtând desagă de izvor și soare. Le-am împletit povestea în codrul [ardelean,

Din frunze de stejar și lujere [de soare

(Povestesc stejarii)

Pretutindenii însă nota socială e dominantă, într'o vîguroasă expresivitate. Cităm câteva rânduri. Peste luminoasa iconă a țării se lasă zăbranicul mahnirilor.

Vezi țara noastră urzită din [povești,

Tisită 'n albăstrițe și lanuri [aurii,

Cusută 'n ii de zare și datini [strămoșești,

Cu vâtle 'ngropate prin munții [viorii,

Ne-o fură azi străinii cu gândul [rău de hoști...

Țăranii toți Sunt robi la venetici.

Moșia e furată, ogoru e râvnit. Aici

Și pretutindenii Pândește hoțul cu pasul otrăvit.

(Vorbă bunicul...)

Poemul Horia ne-a deșteptat în minte lapidarele versuri ale lui Aron Cotruș:

Țăran cu inimă de aur și școală [din Albac,

În loc de carte multă, — o spadă [peste veac —

Ai scris, cu sânge. truda neamului [de Moși.

Cății craiului străin Te-au așternut, în chin, pe roata [blestemată.

Te-au frânt în două pentru gloată Pentru pădure, bășag, pentru [pământ,

Cu aurul furat te-au frânt.

Am cita în întregime, pentru frumusețea lor deosebită, acea Rugă moșească, plină de adâncă dragoste de frate și No, hai, cea mai dinamică bucată din volum. Spațiul acestei cronici nu ne-o îngăduie.

În Cuiburi de lumină întâlnim un poet de rare posibilități care, pe linia strălucitei poezii

ardelene înaintașe, aduce lumină noi și noi perspective.

Deși militând pentru același crez, nu-l putem o clipă apropia de prințul legendei, care e Radu Gyr, mai prețios, mai artist, dar îl apropiem de celălalt mare nume al literaturii noastre, de Aron Cotruș, prin atâtea afinități ce-i definesc personalitatea.

Aurel Marin

DEALUL ZORILOR

vinuri selecte, garantat naturale, preferate de cunoscători

Se găsesc la Brașov, str. Gh. Barițiu Nr. 9. (Târgu Cailor) la Bodegă.

510 23-0

Cel mai potrivit cadou de Crăciun e mobilă,

pentru că e de lungă durată! Cu prețuri extraordinar de ieftine și în mare asortiment: sufragerii, dormitoare, odăi combinate etc., la Mobila, în Vila Kertsch, Brașov. 813 4-6

